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Η εορτή των Τριών Ιεραρχών στη Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Γραφείο Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, με 
την προτροπή και καθοδήγηση του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. 
Καλλινίκου και με την ευκαιρία της εορτής των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, Προστατών των Γραμμάτων και της Παιδείας, 
προκήρυξε και φέτος Μαθητικό Λογοτεχνικό Διαγωνισμό, για 
τους μαθητές των Γυμνασίων και Λυκείων της Μητροπολιτικής 
της Περιφερείας και σε συνεργασία με την Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς.

Το θέμα του φετινού Μαθητικού Διαγωνισμού ήταν «Ένα παιδί βλέπει, παρατηρεί 
και θαυμάζει την φύση» .
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Οι μαθητές έπρεπε να εκφράσουν μέσα από ένα διήγημα η ένα ποίημα η ένα 
δοκίμιο, ποιες σκέψεις περνούν από το μυαλό και ποια συναισθήματα μπορεί να 
νιώθει ένα παιδί σε σχέση με την Κτίση, πλάσμα και το ίδιο του Δημιουργού Θεού.

Την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 2025, παραμονή της εορτής των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό ο Εσπερινός μετ’αρτοκλασίας, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις μορφές και το έργο των 
Τριών Ιεραρχών, μέσα από το ιερό Συναξάριο, στο οποίο παρουσιάζεται και η 
σωματική τους μορφή, η οποία είχε αλλοιωθεί από τη χάρη του Αγίου Πνεύματος 
και τα διανοητικά και πνευματικά τους χαρίσματα με τα οποία αναδείχθηκαν 
Μεγάλοι Πατέρες της Εκκλησίας και Οικουμενικοί διδάσκαλοι.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η εκδήλωση βραβεύσεως των μαθητών 
που διακρίθηκαν στον Λογοτεχνικό Διαγωνισμό.

Ο υπεύθυνος του Γραφείου Νεόητος Αρχίμ. Στέφανος Σχοινάς, ανέφερε ότι ο 
Διαγωνισμός καθιερώθηκε από τον Σεβασμιώτατο, με επιτυχία και εφέτος 
σημειώθηκε ακόμα μεγαλύτερη συμμετοχή των παιδιών . Ευχαρίστησε την 
Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Ευγενία Μαρνέρη για την προώθηση 
του διαγωνισμού στα Σχολεία, καθώς και την τετραμελή επιτροπή αξιολόγησης 
που εθελοντικά και με μεγάλη προθυμία συμμετείχαν σε αυτή την δράση.

Την εκδήλωση χαιρέτησαν η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Καστοριάς κ. 
Ιωάννα Κύρου, η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. Ευγενία 
Μαρνέρη, ο Διευθυντής της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. Αναστάσιος 
Ξανθόπουλος.

Συνολικά στο Γραφείο Νεότητος, έφτασαν 57 συμμετοχές μαθητών. Τα γραπτά 
τους αξιολογήθηκαν από τετραμελή επιτροπή η οποία αποτελούνταν από τις 
φιλολόγους κ. Χαρίκλεια Βούρδα, κ. Γλυκερία Ευαγγέλου και Νίνα Λιτοπούλου και 
από τον Θεολόγο κ. Φώτιο Γεωργιάδη.

Πριν από την επίδοση των βραβείων η φιλόλογος κ. Χαρίκλεια Βούρδα 
εκροσωπώντας την επιτροπή αξιολόγησης των γραπτών, παρουσίασε τον τρόπο 
βαθμολόγησης και υπογράμμισε μερικά χαρακτηριστικά των εργασιών των 
παιδιών.

Από τους συμμετέχοντες διακρίθηκαν οι παρακάτω:



Στην κατηγορία ποίημα Γυμνασίου:

Σοφία Παπαθανασίου (Γυμνάσιο Μανιάκων) 1ο βραβείο (150 ευρώ)

Βασίλειος Βλάχος (Γυμνάσιο Μεσοποταμίας) 2ο βραβείο (100 ευρώ)

Στην κατηγορία ποίημα Λυκείου:

Ουρανία Ηλιοπούλου (ΓΕΛ Νεστορίου) 1ο βραβείο (150 ευρώ)

Γεώργιος Κωνσταντίνου (Πρότυπο ΓΕΛ Καστοριάς) 1ο βραβείο (150 ευρώ)

Ματρώνα Γεωργία Εταιρίδου (Πρότυπο ΓΕΛ Καστοριάς) 2ο βραβείο (100 ευρώ)

Στην κατηγορία έκθεσης Γυμνασίου:

Ευαγγελος Παπαθανασίου (Γυμνάσιο Μανιάκων) 1ο βραβείο (300 ευρώ)

Βασίλειος Βλάχος (Γυμνάσιο Μεσοποταμίας) 2ο βραβείο (200 ευρώ)

Γεώργιος Ραφαήλ Στεργίου (2ο Γυμνάσιο Άργους Ορεστικού) 3ο βραβείο (150 ευρώ)

Άγγελος Μέλλιος (3ο Γυμνάσιο Καστοριάς) 3ο βραβείο (150 ευρώ)

Στην κατηγορία έκθεσης Λυκείου:

Αγγελική Ζήκου (Πρότυπο ΓΕΛ Καστοριάς) 1ο βραβείο (300 ευρώ)

Νικόλαος Κοτεκίδης (Πρότυπο ΓΕΛ Καστοριάς) 2ο βραβείο (200 ευρώ)

Σταυριανός Τρυγούλης (Πρότυπο ΓΕΛ Καστοριάς) 3ο βραβείο (150 ευρώ)

Ενώ σε όλους τόύς μαθητές πόύ συμμετείχαν στον διαγωνισμό, δώθηκε από ένα 
ενθύμιο συμμετοχής και ένα βιβλιο του Σεβασμιωτάτου.

Να σημειωθεί ότι τα πρώτα βραβεία από κάθε κατηγορία, ήταν χορηγεία της 
εταιρείας «Νερά Πηγών Γράμμου», (συνολικής αξιας 900 ευρώ) την οποία 
ευχαρίστησε ιδιαίτερως ο Σεβασμιώτατος κατά την εκδήλωση.

Η Ιερά Μητρόπολη ευχαριστεί και συγχαίρει τόύς 57 μαθητές Γυμνασίου και 
Λυκείου για την συμμετοχή τους και όλους όσους βοήθησαν για την 
πραγματοποίηση του διαγωνισμού.

Εκδήλωση τιμής για τους συνταξιοδετηθέντες 



εκπαιδευτικούς και κοπή βασιλόπιτας
Το απόγευμα της Πέμπτης, 30 Ιανουαρίου το πέρας του Εσπερινού 
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς οι οποίοι συνταξιοδοτήθηκαν κατά το 
έτος 2024.

Κατά τον εσπερινό μίλησε ο Άρχιμ. π. Στέφανος Σχοινάς με θέμα: Η συμβολή των 
Τριών Ιεραρχών στη διάσωση της Ελληνικής Παιδείας, στην αντιμετώπιση των 
αιρέσεων και η προσφορά τους στο έργο της Εκκλησίας.

Τέλος ο ομιλητής μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. 
Καλλινίκου (ο οποίος απουσιάζε στην εξόδιο ακολουθία του Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας) και τις ευχαριστίες του προς τους Εκπαιδευτικούς για την προσφορά 
τους.

Την εκδήλωση τιμής και βράβευσης των εκπαιδευτικών παρακολούθησαν η 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Καστοριάς κ. Ιωάννα Κύρου, η Διευθύντρια 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. Ευγενία Μαρνέρη, ο Διευθυντής της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. Αναστάσιος Ξανθόπουλος.

Αμέσως μετά ακολούθησε σε κέντρο δεξιώσεων η κοπή βασιλόπιτας των 
εκπαιδευτικών.
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